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   Δελτίο Τύπου 
 

Συνέντευξη Γενικού Γραμματέα στην εκπομπή «Με τα Χίλια» στο 
ραδιόφωνο του ΑΠΕ-ΜΠΕ και το δημοσιογράφο Σωτήρη Κυριακίδη 

(08/02/2017) 
 
 

Αθήνα, 08 Φεβρουαρίου 2017 
 

Η συνέντευξη παραχωρήθηκε με αφορμή τη δημοσίευση έρευνας του 

Πανεπιστημίου της Τασμανίας αναφορικά με την μελλοντική αύξηση των ακραίων 

δασικών πυρκαγιών και την ένταξη σύμφωνα με αυτή, της Ελλάδας στις χώρες που 

κινδυνεύουν περισσότερο. Ακολουθεί το κείμενο της συνέντευξης. 

Δημοσιογράφος: Καλημέρα σας κύριε Καπάκη; 

Γενικός Γραμματέας: Καλή σας ημέρα. 

Δημοσιογράφος: Είναι νωρίς βέβαια, η αλήθεια είναι ότι έχουμε συνηθίσει ξέρετε 

σε μια δημοσιογραφία «πυροσβεστική», όταν συμβαίνει κάτι να ασχολείται με 

αυτό. Εμείς θέλαμε να το πάρουμε λίγο αντίστροφα και θα μας το επιτρέψετε και 

προτού φτάσει το καλοκαίρι να δούμε από νωρίς, με βάση και με εφαλτήριο αυτήν 

την έρευνα, πραγματικά αν είμαστε έτοιμοι ως Χώρα, για ένα τέτοιο ενδεχόμενο, 

για το ενδεχόμενο δηλαδή να πρέπει να αντιμετωπίσουμε στα επόμενα χρόνια, 

γιατί φαντάζομαι κύριε Καπάκη είδατε την έρευνα γνωρίζετε ότι δεν αφορά μόνο 

στο 2017, να είμαστε λοιπόν έτοιμοι ως Χώρα, να συντονιστούμε σε περίπτωση που 

έχουμε μεγάλες δασικές πυρκαγιές. 

Γενικός Γραμματέας: Νομίζω αυτό κάνουμε και το έχουμε λάβει υπόψη μας και ως 

Χώρα και ως δασοπυροσβεστικός μηχανισμός, κατά το ενδεχόμενο δηλαδή της 

μελλοντικής αύξησης των πυρκαγιών και της έντασης αυτών. Και αυτό οφείλεται όχι 

μόνο αποκλειστικά στην κλιματική αλλαγή αλλά κυρίως και στις ανθρώπινες 

δραστηριότητες. Πολλές μελέτες αντίστοιχες με αυτή του Πανεπιστημίου της 

Τασμανίας έχουν γίνει και συγκλίνουν ότι τα επόμενα χρόνια θα έχουμε και μια 

μεγαλύτερη αύξηση της θερμοκρασίας, που οφείλεται και στην κλιματική αλλαγή. 

Γεγονός που αυτό θα ευνοεί ουσιαστικά περισσότερο την εξέλιξη των πυρκαγιών σε 

μεγαλύτερα υψόμετρα, πάνω από αυτά που έχουμε κατά μέσο όρο κάθε χρόνο. Ο 

δασοπυροσβεστικός μηχανισμός της Χώρας είναι σε πολύ υψηλό επίπεδο, κάθε 

χρόνο βελτιώνεται συνεχώς, ωστόσο είναι βέβαιο ότι το περιβάλλον που 

δημιουργείται, προϊόντος του χρόνου, γίνεται όλο και πιο εύφλεκτο και πιο 

πυριγενές και ο λόγος είναι η εγκατάλειψη της υπαίθρου, η αύξηση της καύσιμης 

ύλης και η αύξηση των ανθρωπίνων δραστηριοτήτων, όπως συμβαίνει σε όλο τον 
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κόσμο. Στη μελέτη λέει και κάτι άλλο, ότι δηλαδή θα έχουν πυρκαγιές εντός των 

μεικτών ζωνών (δάσους-κατοικιών), αυτό είναι ένα παγκόσμιο πρόβλημα. Είναι ένα 

πρόβλημα που το αντιμετωπίζει και η Καλιφόρνια στην Αμερική, αλλά και η μακρινή 

Τασμανία στην οποία είχα την τύχη να πάω. Είναι ένα γενικότερο παγκόσμιο 

πρόβλημα ότι οι άνθρωποι δρουν ή επιλέγουν να φτιάξουν την κατοικία μέσα σε 

δάση και κατά συνέπεια δημιουργούν ένα ακόμα πιο εύφλεκτο περιβάλλον. 

Δημοσιογράφος: Βλέπετε ότι θα χρειαστεί κύριε Καπάκη, τώρα προφανώς δεν 

αφορά μόνο τη δική σας αρμοδιότητα αυτό αλλά βρίσκεστε σε μια επιτελική θέση, 

βλέπετε ότι ακόμα και από φέτος θα χρειαστεί μια άλλη διασπορά, ένας άλλος 

τρόπος να ετοιμαστεί η Ελλάδα για ένα καλοκαίρι. Πέρσι είχαμε ένα Ισραήλ το 

οποίο όχι απλά βρέθηκε σε δύσκολη θέση αλλά χρειάστηκε την συνδρομή ακόμα 

και ελληνικών δυνάμεων για να καταφέρει να υποστεί τελικά μια εθνική 

καταστροφή. Και η αλήθεια είναι ότι επειδή τελικά των φρονίμων τα παιδιά –όπως 

λένε- πριν πεινάσουν, το γνωρίζετε καλά μαγειρεύουν, βλέπετε φέτος να 

ετοιμάζεστε λίγο διαφορετικά να κάνετε κάποιον άλλο σχεδιασμό. 

Γενικός Γραμματέας: Η Χώρα μας και ο δασοπυροσβεστικός μηχανισμός, κάθε 

χρόνο προετοιμάζονται λαμβάνοντας υπόψη και τα νέα δεδομένα που έρχονται. 

Προφανώς κάθε χρόνο βελτιώνεται. Βέβαια να πω κάτι ότι και η Χώρα μας έχει 

γνωρίσει τα τελευταία χρόνια, την τελευταία δεκαετία όπως αναφέρεται και στη 

μελέτη, δύσκολες χρονιές, χρονιές στις οποίες είχαμε παρατεταμένη ξηρασία όπως 

το 2007 και πυρκαγιές που για πρώτη φορά εμφανίστηκαν στη Χώρα μας, που 

χαρακτηρίζονται ως Μέγα- Πυρκαγιές. Κατά συνέπεια γνωρίζουμε το ενδεχόμενο, 

είναι μια συζήτηση που γίνεται και στο πλαίσιο των ευρωπαϊκών και μεσογειακών 

χωρών, στο οποίο συμμετέχουμε και προσπαθούμε και από κοινού να βρούμε 

λύσεις, κυρίως για να διαχειριστούμε και τις συνέπειες αυτού του φαινομένου. 

Δημοσιογράφος: Ως πολίτες, κλείνοντας, πιστεύετε ότι έχουμε τις δυνατότητες να 

συνδράμουμε και εμείς σε κάτι, πλέον στα μακρά καλοκαίρια με τις υψηλές 

θερμοκρασίες, φανταστείτε ότι φέτος είχαμε και πολύ χιόνι, πολύ νερό το οποίο θα 

δώσει βλάστηση στην ουσία έτσι την Άνοιξη, θα δημιουργήσει ένα καλοκαίρι 

επικίνδυνο. 

Γενικός Γραμματέας: Δημιουργεί μια αύξηση λεπτής καύσιμης ύλης στον 

υποόροφο, που αυτή όταν ζεσταθεί γίνεται πάρα πολύ εύφλεκτη, πάρα πολύ 

επικίνδυνη. Τόσο η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας όσο και το 

Πυροσβεστικό Σώμα, που είναι ο κατεξοχήν υπεύθυνος φορέας διαχείρισης, 

εκδίδουν συνεχείς οδηγίες. Οι πολίτες είναι περισσότερο δραστηριοποιημένοι 

πλέον και συμμετέχουν και συμβάλλουν για να βοηθήσουν αλλά κυρίως και να 

φυλάξουν τα δάση μας. Συμμετέχουν και ως εθελοντές, υπάρχει ένα εθελοντικό 

κίνημα το οποίο συνεχώς θεαματικά επεκτείνεται και αυτό βοηθάει πάρα πολύ στην 

μείωση των επιπτώσεων των φαινομένων των δασικών πυρκαγιών. 

Δημοσιογράφος: Λοιπόν. Εδώ είμαστε σας ευχαριστούμε πάρα πολύ κύριε Καπάκη.  


